

# 中办国办印发规定 副处级以上干部须每年报告财产

新华社北京7月11日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于领导干部报告个人有关事项的规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。

通知指出，《规定》针对当前领导干部廉洁自律方面出现的

新情况新问题，进一步规范了领导干部报告个人有关事项的制度。这是贯彻落实党的十七大和十七届四中全会精神、推进惩治和预防腐败体系建设的重要体现，是促进领导干部廉洁自律、回应社会关切的重要举措和制度创新，对加强领导班子和干部队伍建设，

推进反腐倡廉制度建设特别是健全党内监督制度具有十分重要的意义。

通知要求，各地区各部门要把学习宣传贯彻《规定》作为当前的一项重要政治任务列入议事日程，切实加强组织领导。各级领导干部要按照《规定》要求如

实报告个人有关事项，自觉接受监督。各级党组织要依照《规定》认真做好领导干部报告个人有关事项制度的组织实施工作，加强对领导干部的管理和监督。各级纪检监察机关和有关部门要协助党委抓好任务分解，保证《规定》得到贯彻落实。

## 中央编办： 事业单位改革 应强化公益属性

新华社北京7月11日电 公益机构改革与公共服务发展国际研讨会10日至11日在北京召开。中央编办副主任黄文平在作主旨发言时表示，政府举办事业单位的目的是提供公共服务，事业单位改革应强化事业单位的公益属性。

黄文平说，目前，事业单位管理体制不顺、运行机制不畅，是制约社会事业健康发展和公益服务有效提供的关键所在。深化事业单位改革，需要抓住事业单位的本质属性，区分不同情况分类进行改革；需要理顺政府与事业单位的关系，明确政府举办事业单位的责任和范围；采取鼓励措施，引导社会力量兴办公益事业；明确事业单位功能定位，推进事企分开。

## 领导干部报告个人有关事项规定(摘要)

### 领导干部包括：

各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、民主党派机关中县处级副职以上(含县处级副职，下同)的干部；

人民团体、事业单位中相当于县处级副职以上的干部；

大型、特大型国有独资企业、国有控股企业(含国有独资金融企业和国有控股金融企业)的中层以上领导人员和中型国有独资企业、国有控股企业(含国有独资金融企业和国有控股金融企业)的领导班子成员。

副调研员以上非领导职务的

干部和已退出现职、但尚未办理退休(离)休手续的干部报告个人有关事项，适用本规定。

### 应当报告事项：

本人的婚姻变化情况；  
本人持有因私出国(境)证件的情况；

本人因私出国(境)的情况；  
子女与外国人、无国籍人通婚的情况；

子女与港澳以及台湾居民通婚的情况；

配偶、子女移居国(境)外的情况；

配偶、子女从业情况，包括配偶、子女在国(境)外从业的情况和

职务情况；

配偶、子女被司法机关追究刑事责任的情况。

本人的工资及各类奖金、津贴、补贴等；

本人从事讲学、写作、咨询、审稿、书画等劳务所得；

本人、配偶、共同生活的子女的房产情况；

本人、配偶、共同生活的子女投资或者以其他方式持有有价证券、股票(包括股权激励)、期货、基金、投资型保险以及其他金融理财产品情况；

配偶、共同生活的子女投资非上市公司、企业的情况；

配偶、共同生活的子女注册个体工商户、个人独资企业或者合伙企业的情况。

领导干部应当于每年1月31日前集中报告一次上一年度事项。

领导干部有下列情形之一的，根据情节轻重，给予批评教育、限期改正、责令作出检查、诫勉谈话、通报批评或者调整工作岗位、免职等处理；构成违纪的，依照有关规定给予纪律处分：

无正当理由不按时报告的；  
不如实报告的；  
隐瞒不报的；  
不按照组织答复意见办理的。

## 长江沿线 10 省市 1492 万人受水灾

新华社北京7月11日电 自7月8日开始，入汛以来最大范围的强降雨天气袭击长江沿线10省市。来自国家防汛抗旱总指挥部办公室的最新统计显示，强降雨已造成长江沿线的湖南、湖北、江西、浙江、重庆等10省市部分地区遭受洪涝灾害，累计洪涝受灾人口1492万人，农作物受灾80.6万公顷，因灾死亡39人，失踪13人，倒塌房屋2万间，直接经济损失约86亿元。

图为11日一名武汉市民在一处滞水深达两米的地下通道探摸丢失在水中的公文包。

当日，武汉地区遭遇持续暴雨袭击，造成城区部分地段滞水严重，交通发生堵塞，给市民出行带来不便。(新华社发)



### ■一周国内新闻回眸

## 毒奶粉仍未“杀绝” 辣椒水“参与”执法

□郭晓明

上周，热浪滚滚，全国许多地区都出现了极端高温天气，一些地区的最高气温甚至突破40℃。“高烧”，考验着方方面面。然而，《防暑降温措施暂行条例》竟50年未修订，多个省份只得紧急提高高温补贴标准。这说明公共政策在高温天气中的表现，并不尽如人意。

河北“三鹿奶粉”阴云未散，甘肃青海吉林再现三聚氰胺超标奶粉！上周，质检部门在青海省一家乳制品厂，检测出奶粉中的三聚氰胺超标500余倍，而原料来自河北等地尚未完全销毁的“三鹿问题奶粉”。

一次又一次地“全部销毁”，一次又一次地“亡羊补牢”，一次又一次地“严厉查处”……毒奶粉竟死灰复燃。我们真的希望这是“毒奶粉”的最后疯狂。

上周，沈阳27家三级医院选聘属地公安机关或派出所领导担任“安保副院长”，负责处置“医闹”等医院治安防范事宜。此事一经公布，引起多方争议。迫于社会压力，当地公安部门已对这项工作予以“叫停”。

重视医患纠纷，就要以端正的态度、合法的程序积极进行解决，而不是单方面拉上政法机关来撑腰，这多少有点“与人民为敌”的味道，不是正常的社会治理方式。

上周，经最高人民法院核准，

重庆市司法局局长文强在重庆被执行死刑。文强在新中国历史上被判处死刑的官员中级别不是最高的，其受贿数额也并非最大的，但文强已然作为一个标志性符号记入中国司法史。民众期待着，文强之死能够开启一场更为深远的司法正义建设序幕。

陕西省神木县的免费医疗曾引全国关注，距神木412公里的陕西省吴起县，上周也触动了国人神经：3年来，这个县一直推行“全民免费教育”，受益者众。教育和医疗两大难题，在这两个县分别被“免费”二字化解。

神木不算很有钱，吴起也不算太富，两地却搞起了“免费”，比神木和吴起财大气粗得多的县(市)

并不少，却很难吐出“免费”二字。耐人寻味啊。

说到陕西，另一条新闻则深深刺痛了我们的心。上周，陕西省扶风县杏林镇5名小学六年级的学生，相约到一古庙里喝农药自杀。经抢救，5人均脱离危险。5个孩子中4个是农村留守儿童。

“留守儿童”，这个话题何时才能不再如此沉重啊。

上周，一不留神，“辣椒水”竟成了社会热词。在南京，占道经营的瓜贩被城管队员暂扣了秤，围观的市民帮瓜贩说情，没想到双方发生冲突，一市民被城管喷了一脸辣椒水。辣椒水过去不是用在“敌我之争”中的吗？没想到啊，如今却用来对付“自己人”。

## 山西平遥古城 门票拟涨价 25% 否认与接待压力大有关

新华社太原7月10日专电 山西省平遥县政府10日向记者证实，平遥古城门票价格调整听证会将于7月19日举行。平遥古城门票中准价拟由现行每人100元调整至125元，调价幅度25%。平遥方面否认此次涨价与之前的媒体报道公务接待压力大、财政不堪重负有关。

平遥县政府负责人称，自被评为世界文化遗产后，平遥古城游客数量持续增加，2009年游客人数达到112.66万人次。今后几年，随着大西高速铁路的通车，平遥古城的旅游数量还将出现一次量的扩张。而从平遥古城的承载能力来看，合理接待人数应控制在100万人次左右。通过提高古城门票价格这一杠杆作用，适当调节来平遥游客的增长幅度，努力将游客增长对古城保护形成的压力控制到最低限度。

## 谷歌中国整改后 通过牌照年检 称将遵守中国法律

日前，谷歌中国通过了在内地的ICP牌照年检。中国工信部电信管理局相关负责人11日在接受记者采访时称：“谷歌表示遵守中国法律并按要求做了整改”。

记者在工信部网站“2009年度部颁证企业电信业务经营许可证书年检结果”项下的“经整改年检合格企业名单”中发现了“北京谷翔信息技术有限公司”的名字，其序号为203，许可证编号为“合字B2-20070004”。公开资料显示，北京谷翔信息技术有限公司为谷歌中国在北京注册的合资公司。谷歌通过年检意味着其将继续为中国用户提供搜索与其他本地产品服务。

根据中国互联网管理相关法规，互联网增值服务运营商必须申请ICP牌照，该牌照有效期为5年，每年年检一次。(据中新社)